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v mateřských školách, zatímco v základních a středních školách se části asistentů pedagoga 

vůbec netýkaly. 

Na přípravě učebních pomůcek pro výuku a komunikaci s rodiči žáka se v největší míře podílejí 

současně jak asistenti pedagoga, tak učitelé. Obě činnosti by však neměly být pouze 

v kompetenci asistenta pedagoga. Učitelé mateřských, základních a nejvýrazněji středních škol 

uváděli své zapojení do přípravy pomůcek ve vyšší míře, než jakou vypověděli asistenti 

pedagoga, a současně vyšší podíl učitelů na 2. stupni ZŠ (33,8 %) oproti učitelům 1. stupně 

(24,6 %) vypověděl, že pomůcky připravují výhradně sami, nikoliv ve spolupráci s asistentem 

pedagoga. 

Učitelé i asistenti pedagoga připravují nebo upravují pro žáky se SVP učební texty (nemělo by 

být ponecháno pouze na asistentovi pedagoga), přičemž v této oblasti je podíl učitelů 

na uvedených činnostech nejvýraznější. Ačkoli se na velké roli učitelů obě dotázané skupiny 

shodnou, učitelé uváděli své zapojení do této činnosti v ještě větší míře. 

Celkové hodnocení spolupráce asistentů pedagoga a učitelů ze strany České školní inspekce 

uvádí následující graf. 

Graf č. 7 Účinná spolupráce asistenta/asistentů pedagoga s vyučujícím – podíl škol (v %) 

 

Podle zjištění České školní inspekce v rámci prezenční inspekční činnosti (mj. také přímo 

z hospitací) se nejvíce dařila spolupráce asistentů pedagoga s vyučujícími v průběhu výuky, 

naopak jako méně účinná byla posouzena spolupráce při vyhodnocování výsledků vzdělávání 

dětí a žáků. V každém případě je však třeba výše uvedený graf vnímat tak, že ve všech oblastech 

spolupráce existují značné rezervy (součet hodnocení „spíše ano“ až „rozhodně ne“). 

Česká školní inspekce zároveň poukazuje na velké rozdíly v přístupu k využití asistenta 

pedagoga v rámci jednotlivých škol, kdy účinnost spolupráce často závisí na jejich vzájemném 

vztahu. Někteří učitelé nejsou zvyklí s asistenty pracovat, jejich spolupráce tak může být pouze 

formální a v důsledku neefektivní, jiní pedagogové naopak přenechávají velký podíl práce se 

žáky se SVP právě asistentům pedagoga. 
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